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Niederschrift 
 
18-004. Sitzung des Akteneinsichtsausschusses des Kreistages zum Komplex 
'Lighthouse' 
 
am Montag, 25.11.2019, 08:20 Uhr bis 09:47 Uhr, 
im Sitzungssaal "Bergstraße" (Raum 3019) des Landratsamtes in Heppenheim, Graben 15 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1 Beratung und Beschlussfassung über den Abschlussbericht 

über die Tätigkeit des Akteneinsichtsausschusses zum  
Komplex 'Lighthouse' 

  
Punkt 2 Verschiedenes 
  
 
Anwesende: 

Ausschussvorsitzender: 
Kunkel, Joachim CDU  

weitere Ausschussmitglieder: 
Kusicka, Felix CDU  
Oehlenschläger, Volker CDU in Vertretung für Stephan, Peter 
Volkert, Torsten CDU  
Herbert, Gerhard SPD  
Kaltwasser, Jürgen SPD  
Klingler, Jens SPD  
von Fumetti, Christoph  GRÜNE in Vertretung für Ruoff, Jochen 
Fischer, Tobias FDP  
Krause, Reinhard AfD  
Lindner, Myriam             FREIE WÄHLER 

Fraktionsvertreter/in mit beratender Stimme (§ 62 Abs. 4 HGO i.V. mit § 33 HKO): 
Gathmann, Ingrid ALB  
Dr. Schwarz, Bruno DIE LINKE.  

Kreistagsvorsitzender: 
Schneider, Gottfried CDU  

Fraktionsvorsitzende: 
Fiedler, Josef SPD  
Hörst, Christopher FDP  
Elzer, Thomas ALB (bis 09.25 Uhr anwesend) 

Kreisausschuss: 
Engelhardt, Christian Landrat 
Stolz, Diana Erste Kreisbeigeordnete 
Krug, Karsten hauptamtlicher Kreisbeigeordneter 

Kreis  

Bergstraße 
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Verwaltung: 
Behrendt, Katharina Abt. Recht, Kommunalaufsicht und Kreisgremien 
Dr. Bunsch, Johannes Abt. Presse, Öffentlichkeitsarbeit und Kommunikation 

Schriftführerin: 
Schüßler, Helene FB Kreisgremien 
 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Kreistagsabgeordneter Kunkel, eröffnete um 08:20 Uhr  
die 18-004. Sitzung des Akteneinsichtsausschusses des Kreistages zum Komplex 
'Lighthouse' und begrüßte die Anwesenden, insbesondere auch die Vertreter der Presse. 
 
Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
Einwendungen gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 
Sodann wurde in die Beratung der Tagesordnung eingetreten. 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1: Beratung und Beschlussfassung über den Abschlussbe-

richt über die Tätigkeit des Akteneinsichtsausschusses 
zum Komplex 'Lighthouse' 

 
Zur Beratung lag dem Akteneinsichtsausschuss der Entwurf des Abschlussberichtes des 
Ausschussvorsitzenden nach Vorabstimmung mit den stellvertretenden Ausschussvorsit-
zenden, den Kreistagsabgeordneten Frau Lindner und Herrn Ruoff, vor. Der Berichtsent-
wurf war den Mitgliedern des Ausschusses am 19.11.2019 per E-Mail zugesandt worden.  
 
Der Ausschussvorsitzende dankte zunächst für die sachliche und zielorientierte Tätigkeit 
des Ausschusses.  
 
Danach befasste sich der Ausschuss abschnittsweise mit dem Berichtsentwurf und den 
hierzu in der Sitzung eingebrachten Änderungs- und Ergänzungsvorschlägen. Diese  
wurden insbesondere von den Herren Kreistagsabgeordneten Elzer, Fischer, Hörst und 
Dr. Schwarz vorgetragen.  
 
Der Ausschussvorsitzende trug die bei ihm eingegangenen Änderungs- und Ergänzungs-
wünsche des wegen einer anderweitigen Terminverpflichtung verhinderten stellvertreten-
den Ausschussvorsitzenden, Herrn Ruoff, bei der Beratung des jeweiligen Abschnitts vor. 
 
Mit den im Zuge der eingehenden Aussprache vorgenommenen Textänderungen und  
-ergänzungen in den einzelnen Abschnitten des Berichts zeigten sich die Ausschuss-
mitglieder jeweils einvernehmlich einverstanden.  
 
Der Ausschuss beschloss abschließend mit einstimmigem Ergebnis über den Abschluss-
bericht in Gänze (als Anlage der Niederschrift beigefügt) und dankte Herrn Ausschussvor-
sitzenden Kunkel für seine Arbeit.        
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Punkt 2: Verschiedenes 
 
Hierzu lag nichts vor. 
 
 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Kreistagsabgeordneter Kunkel, schloss um 09:47 Uhr  
die Sitzung. 
 
 
 
Unterzeichnung der Niederschrift: 
 
 
 
 
gez. Kunkel        gez. Schüßler 
 
Ausschussvorsitzender      Schriftführerin 
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